                                                                  Уаисова Алма Сұрағанқызы,
                                                                  Солтүстік Қазақстан облысы,                                                         

                                                                  Петропавл  қаласындағы
                                                                 №5 орта мектебінің қазақ
                                                                 тілі мен әдебиеті пәнінің

                                                                 мұғалімі,4 сыныпта өткізілген
                                                                 ашық сабақ.                          

                  Сабақтың тақырыбы: Үй жануарлары.
Сабақтың мақсаты:

  Білімділік: Үй  жануарлары  туралы  білімдерін  толықтыру.

Зат есім мен сын  есімнің сұрактарын қайталау.Ауыз екі сөйлесуді
жетілдіру.

  Дамытушылық:Сұрақтар мен тапсырмалар арқылы оқушылардың

белсенділігін  арттыру, ұйымшылдық, ізденушілік қасиеттерін

дамыту.

  Тәрбиелік:Үй жануарларына, туған өлке табиғатына сүйіспеншілік

сезімін дамыту,білімділікке тәрбиелеу.

Сабақтың түрі: қайталау сабағы.
Сабақтың формасы: ойын (асулардан өту)

Пәнаралық байланыс: дүниетану, музыка.
Жұмыс түрлері: жеке, ұжымдық, топпен.
Сабақтың  әдіс- тәсілдері: сұрақ- жауап,ойын.
Сабақтың  көрнекілігі: суреттер.

                         Сабақтың барысы:
1.Ұйымдастыру кезеңі.
   Амандасу

Арайлап таң атты,

Алтын шуақ таратты.

Жайнай түсті қаламыз,

Жарқырайды даламыз.

Қайырлы таң балалар!

     Кезекті сұрақтар:

-Қазір қай сабақ?

-Қазір жылдың қай мезгілі?

-Қазір қай ай?

-Бүгін аптаның қай күні?

   -Дәптерлерді ашып, бүгінгі күнді жазыңдар.

2. Үй тапсырмсын тексеру.

  -Балалар, үйге қандай тапсырма берілді?

3.Сабақтың  тақырыбымен,  мақсатымен таныстыру.
-Бүгінгі біздің ойын сабағымыз «Үй жануарлары»  деген тақырыпта
өтеді.Осы тақырып төңірегінде, сендер тапсырмаларды мұқият  орындап, асулардан өтіп ,ата мен әженің ауылына  жетулерің  керек.

-Ребята,наш  урок по теме «Домашние животные» будет проходить 
 в форме игры. Асу – это перевал в горах.Мы должны преодолеть

перевалы, выполняя задания и дойти  до аула, где живут бабушка и  дедушка.
-Ал, енді бәріміз жолға шығамыз. Міне, бірінші асуға жеттік.

4. Тапсырмалармен жұмыс
1 тапсырма. Лексикалық.
1.Фонетикалық  жаттығулар.

а)«Буындар шынжыры»

-Берілген  буындарды  кезекпен  дауыстап оқимыз:

Еш...,  қы..., бо..., бұ..., ...лын,  жыл..., ...ыр 

-Кім  жуан буындарды  окиды?

-Жақсы. Кім  жіңішке буындарды оқиды?

-Дұрыс. 

-Қазір, осы  буындардың түрлерін  анықтаймыз.
-Бірінші буынды оқимыз. Қандай буын?
-Осы буындардан сөздер құрастырамыз.

-Жарайсыңдар балалар.

ә)-Келесі  жаттығу  « Тығылған сөздерді тап» 
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-Берілген сөздерді оқимыз, аударамыз.

б) Сұрақ –жауап.

- Қандай үй жануарларын білесіңдер? 

-Үй жануарлары адамға қандай пайда тигізеді?
-Шұбат ненің сүтінен жасалады?

-Қымыз ненің сүтінен жасалады?

-Халық үй жануарларын қалай атайды?

-Жақсы, балалар.Міне, бірінші тапсырманы орындадық.Бір асудан
өттік.

2 тапсырма.
а) -Әр суреттің астына төрт түліктің атын төлімен бірге жазыңдар.

(Тақтада суреттер берілген)

ә)Келесі кезең, жұмбақ шешу.

Кішкене ғана бойы бар,
                       Екі айнасы  бар,екі айыры бар,

Айналдырып киген тоны бар.(қой)    Бір сыпырғышы бар.(сиыр)

Кезекті бір жануар,
                              Желп-желп киген тоны бар.

Үстінде екі тауы бар.(түйе)
                 Қолыңнан  дәм татады.(ешкі)

                                    Қамыс құлақ, тостаған аяқ,

                                    Мінсең–көлік,сүті-дәрі, еті –тамақ.(жылқы)

-Жарайсыңдар, екінші тапсырманы орындап,екінші асудан өттік.

-Ал ,енді бәріміз тұрып демаламыз.

Сергіту сәті.

3 тапсырма

 а)-Балалар, қазір көктем, ауа райы жылынды, күннің көзі жарқырайды.

- Қазір біз «Күн сәулесін құра» ойын арқылы  кім? не? қандай?
сұрақтарына жауап беретін сөздерді  оқып, үш бағанаға бөлеміз.

Ата, құлын, пайдалы, үлкен, кішкентай, қымыз, шұбат, ауыл, әже,
немере, сауыншы, ақылды, бұзау,бала, ақ.

ә) Кітаппен жұмыс.

-Енді, кітаппен жұмыс істейміз.121 бет, 1- жаттығу.

-Берілген сөздерден сөйлемдер құрастырып, жазу.

-Жақсы балалар, тағы бір  асудан өттік.Ата мен әженің ауылына жету үшін тағы бір асу қалды.
4 тапсырма

  а)«Әрі оқу,әрі ойын»

Корова- сиыр
Верблюд -түйе

В этом году -биыл
Сажа -күйе
Овца -қой
Коза -ешкі

Праздник - той
Старый -ескі

Жеребенок- құлын

Давно -бұрын
ә) -Сөйлемдерді аяқтап, дәптерге жазамыз
Қойдың пірі – ........                Шопан ата.
Түйенің пірі –   .....                 Ойсылқара.

Жылқының пірі –   .......         Қамбар ата.

Сиырдың пірі - .....                 Зеңгі баба.

Ешкінің пірі - .......                  Сексек ата.

Дәптермен жұмыс.Сөйлемдерді дәптерге жазамыз.

5. Сабақты бекіту
а)- Ал  енді, ойын «Иә,  немесе  жоқ».

1.Қозы  кішкентай  ма?
2.Қасқыр  үй жануары  ма?

3.Жылқы сүті  қымыз  ба?

4.Ит  мяулай  ма?

5.Түйе үлкен  бе?

ә)Сөзжұмбақты шешеміз.

-Балалар,тапсырмаларды  дұрыс орындап,  асулардан  өтіп.Біз ата мен әженің ауылына жеттік.

-Ата мен әжеге «Туған жер» әнін орындап берейік.
6 Сабақты қорытындылау.Бағалау.

7 Үй тапсырмасы. 119 бет,2- тапсырма. Өлеңді мәнерлеп оқып              жазып келу.
